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ВСТУП 

 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Цифровий бізнес» складена 

відповідно до освітньої програми підготовки бакалаврів. Навчальна дисципліна 

«Цифровий бізнес» належить до циклу вибіркових дисциплін підготовки 

бакалаврів.  

В еру, що характеризується стрімким технологічним розвитком, 

глобалізацією та зміною поведінки споживачів, здатність орієнтуватися в 

цифровому ландшафті набуває першочергового значення для досягнення успіху 

в бізнесі. Дисципліна покликана забезпечити здобувачів вищої освіти 

необхідними знаннями та навичками для процвітання в цифровому бізнес-

середовищі. 

Цифровий бізнес досліджує взаємодію технологій, стратегії та інновацій, 

забезпечуючи комплексне розуміння того, як цифрові інструменти та платформи 

формують сучасні бізнес-практики. Від електронної комерції до цифрового 

маркетингу, від аналізу даних до штучного інтелекту - навчальна дисципліна 

заглибиться у багатогранні аспекти ведення бізнесу в цифрову епоху. 

Метою навчальної дисципліни є: формування цілісних знань про 

цифровий бізнес через вивчення термінологічного апарату, розкриття всіх 

наведених понять та внутрішньої логіки явища, а також надання уявлення про 

організаційно-технологічну модель цифрового бізнесу. 

Завданнями навчальної дисципліни є:  

розкриття змісту категоріального апарату цифрового бізнесу; 

вивчення внутрішньої логіки цифрового бізнесу, рушійних сил та 

принципів; 

вивчення різноманітних організаційних моделей, що застосовуються в 

цифровому бізнесі; 

дослідження технологічних рамок, які підтримують цифрові бізнес-

операції; 

оволодіння навичками формулювання та оцінювання цифрових бізнес-

стратегій для різних галузевих контекстів; 

набуття практичних навичок застосування різних цифрових бізнес-

моделей; 

оволодіння методами оцінки ефективності забезпечення цифрового 

бізнесу. 

Об’єктом навчальної дисципліни є діяльність організації. 

Предметом навчальної дисципліни є теоретичні концепції цифрового 

бізнесу, методологія розробки та впровадження цифрових бізнес-моделей і 

стратегій.  

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

визначено в табл. 1. 
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Таблиця 1 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

Результати навчання 
Компетентності, якими повинен оволодіти 

здобувач вищої освіти 

РН8 ЗК5, СК7, СК12 

РН10 СК10 

РН17 ЗК4 

РН18 СК2, СК3 

РН20 ЗК5, ЗК12, СК12 

де РН8 - Застосовувати методи менеджменту для забезпечення 

ефективності діяльності організації; 

РН10 - Мати навички обґрунтування дієвих інструментів мотивування 

персоналу організації; 

РН17 - Виконувати дослідження індивідуально та/або в групі під 

керівництвом лідера; 

РН18 - Оцінювати можливості використання технологій для оптимізації 

ефективності бізнесу; 

РН20 - Координувати аспекти діяльності організацій креативного сектору, 

які сприяють ефективності їх роботи; 

ЗК4 - Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях;  

ЗК5 - Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності; 

ЗК12 - Здатність генерувати нові ідеї (креативність); 

СК2 - Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх 

з факторами впливу зовнішнього та внутрішнього середовища; 

СК3 - Здатність визначати перспективи розвитку організації; 

СК7 - Здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій 

менеджменту; 

СК10 - Здатність оцінювати виконувані роботи, забезпечувати їх якість та 

мотивувати персонал організації; 

СК12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, 

формувати обґрунтовані рішення. 

 
ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
 

Змістовий модуль 1. Базові концепції та моделі цифрового бізнесу. 

 

Тема 1. Цифрові трансформації як передумова розвитку цифрового 

бізнесу. 

Предмет, цілі та завдання навчальної дисципліни.  

3



 

3 

 

Етапи та вплив інформаційної революції на економіку України. 

Характеристика та принципи цифрової економіки. Індустрія 4.0. 

Поняття цифрових трансформацій. Основні принципи цифрової 

трансформації.  

 

Тема 2. Цифровий бізнес та електронна комерція.  

Сутність цифрового бізнесу (d-бізнесу). Внутрішня логіка цифрового 

бізнесу, його складові та їх взаємозв'язок. 

Впровадження нових цифрових технологій у "нових" та "традиційних" 

галузях. Розвиток конкурентних переваг за допомогою технологій. 

Електронний бізнес та електронна комерція. Відмінності між електронною 

комерцією, електронним бізнесом та d-бізнесом. 

  

Тема 3. Цифрові бізнес-моделі. 

Поняття та типи бізнес-моделей.  

Цифрові бізнес-моделі як інструмент для пояснення зростання інтернет-

мегабрендів і того, як компанії можуть впроваджувати інновації в цифрову 

епоху. Вплив діджиталізації на організаційні структури, процеси та культуру.  

 

Тема 4. Цифрова стратегія компанії.  

Поняття цифрової стратегії. Онлайн-стратегія у порівнянні з цифровою 

стратегією. Елементи цифрової стратегії та їх характеристика.   

Набір стратегій для цифрового бізнесу: маркетингова, конкурентна, 

кадрова та інноваційна стратегії.. 

 

Змістовий модуль 2. Практичні аспекти цифрового бізнесу. 

 

Тема 5. Сервіси та платформи для ведення цифрового бізнесу. 

Цифрова платформа. Цифрова бізнес-платформа. Переваги цифрових 

бізнес-платформ. Типи цифрових платформ: агрегаційні платформи, соціальні 

платформи, навчальні платформи та мобилізаційні платформи.  Приклади 

успішних бізнес-платформ: Etsy, Upwork, Behance, Patreon, Amazon, Coursera. 

 

Тема 6. Управління людськими ресурсами цифрової компанії.  

Особливості управління персоналом цифрової компанії. Мотивація 

персоналу цифрової компанії. 

Моделі розумної роботи. Цифрове робоче місце. Цифрова грамотність та 

цифрова компетентність персоналу компанії. 

 

Тема 7. Сучасні платіжні системи та особливості їх використання в 

цифровому бізнесі. 

Зміст електронних платіжних систем. Призначення електронних 

платіжних систем. Види електронних платіжних систем. 
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Дистанційне банківське обслуговування. Інтернет-банкінг. Використання 

пластикових карток у цифровому бізнесі. Елементи захисту пластикових карток. 

Сутність інтернет-еквайрингу. Учасники інтернет-еквайрингу. 

Платіжна платформа. Платіжний термінал. Принципи роботи платіжного 

терміналу. Платіжний агрегатор. Платіжні системи для сайту. Платіжні системи 

для інтернет-магазину. 

 

Тема 8. Цифрова безпека бізнесу. 

Загрози цифровим бізнес-системам. Правове регулювання захисту 

інформації в цифровому бізнесі. 

Сутність цифрової безпеки та її види. Принципи кібербезпеки. 

Комп'ютерна злочинність: особливості фішингу, скімінгу, електронного 

шахрайства; прийоми обману покупців. Управління цифровими ризиками. 

Ергономічні принципи роботи в епоху цифрових технологій. Методи 

захисту інформації на електронних носіях. Кваліфікований цифровий підпис. 

 

Перелік практичних (семінарських) занять / завдань за навчальною 

дисципліною наведено в табл. 2 

Таблиця 2 

Перелік практичних (семінарських) занять / завдань 

 
Назва теми та / або завдання Зміст 

Тема 1. Завдання 1. Семінар з цифрових трансформацій. 

Тема 2. Завдання 2. Презентація ідеї проекту цифрового стартапу. 

Тема 3. Завдання 3. Розробка бізнес-плану стартап-проекту на основі 

використання однієї з цифрових бізнес-моделей. 

Тема 4. Завдання 4. Обґрунтування цифрової стратегії стартапу. 

Тема 5. Завдання 5. Цифрові платформи: сучасні приклади успіхів та невдач. 

Тема 6. Завдання 6. Формування цифрової команди, розробка системи 

мотивації персоналу. 

Тема 7. Завдання 7. Вибір платіжних інструментів для цифрового бізнесу. 

Тема 8. Завдання 8. Розробка стратегії кібербезпеки для бізнесу. 

Тема 8. Завдання 9. Презентація індивідуального завдання. 

 

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в 

табл. 3. 

Таблиця 3 

Перелік самостійної роботи 
Назва теми та/або завдання Зміст 

Теми 1-8 Пошук, відбір та огляд літератури на задану тему 

Теми 1-8 Підготовка до експрес-тесту 

Теми 1-8 Підготовка до практичних (семінарських) занять 

Теми 1-8 Виконання презентації 

Теми 1-8 Підготовка до іспиту 
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Кількість годин лекційних, практичних (семінарських) занять та годин 

самостійної роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної 

дисципліни. 

 
МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

У процесі викладання навчальної дисципліни «для набуття визначених 

результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування 

таких методів навчання, як:  

Лекції-дискусії (теми 1 – 8), робота в малих групах (теми 2 – 8), презентації 

(теми 2 – 8), візуалізації (теми 1 – 8), різноманітні індивідуальні (теми 1 – 8) та 

групові (теми 1, 2, 6) роботи. 

Під час лекцій та практичних занять використовуються такі методи 

навчання: пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, проблемного 

викладання, частково-пошуковий, дослідницький. 

 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 

 

ХНЕУ ім. С. Кузнеця використовує 100-бальну систему оцінювання 

результатів навчання здобувачів вищої освіти.  

Поточний контроль здійснюється під час лекційних, практичних та 

семінарських занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача 

вищої освіти до виконання конкретного завдання та оцінюється сумою набраних 

балів: 

− для дисциплін з формою семестрового контролю у вигляді екзамену 

(іспиту): максимальна кількість балів - 60; мінімально необхідна кількість балів 

- 35. 

Підсумковий контроль включає поточний контроль та екзамен. 

Семестровий контроль здійснюється у формі семестрового екзамену. 

Максимальна кількість балів, яку здобувач вищої освіти може отримати під 

час екзамену - 40 балів. Мінімальна кількість балів, за якої екзамен вважається 

складеним, становить 25 балів. 

Підсумкова оцінка  за дисципліну визначається: 
− для дисциплін з екзаменаційною формою підсумкова оцінка складається з 

суми всіх балів, отриманих під час поточного контролю та екзаменаційної 

оцінки. 

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні 

контрольні заходи: 

Поточний контроль: експрес-тести (оцінюється у 8 балів (два експрес-

тести протягом семестру – загальна максимальна кількість балів – 16)); 

компетентнісно-орієнтовані завдання за темами (чотири компетентнісно-

орієнтованих завдання по 6 балів кожне, загальна максимальна кількість балів – 

24); презентація індивідуального завдання (оцінюється в 20 балів). 
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Семестровий контроль: Оцінювання включає екзамен (40 балів). 

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в 
технологічній карті з навчальної дисципліни. 

 
Приклад екзаменаційного білета та критерії оцінювання. 

 

Приклад екзаменаційного білета 

 
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ СЕМЕНА 

КУЗНЕЦЯ 

Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти 

Спеціальність D3 Менеджмент 

Освітньо-професійна програма Менеджмент креативних індустрій 

Навчальна дисципліна «Цифровий бізнес» 

 

Теоретичні тести 1. Дайте відповідь на питання тесту (1 бал). 

 

1. Повний перелік сфер, що підлягають цифровій трансформації, включає: 

a) Конкуренція, клієнти, дані, вартість та патенти. 

b) Клієнти, дані та інновації. 

c) Вартість, конкуренція, клієнти, дані та інновації. 

d) Клієнтські мережі, великі дані та інновації 

2. Стратегічна теза «будувати платформи, а не тільки продукти» стосується сфери: 

a) Конкуренція. 

b) Дані. 

c) Інновації. 

d) Вартість. 

3. Стратегія мережі клієнтів «бути швидше, бути простіше, бути скрізь, бути завжди 

увімкненим» найкраще підходить для наступної поведінки мережі клієнтів: 

a) Налаштування. 

b) Доступ. 

c) Відповідь на бажання. 

d) Підключення. 

4. Зміни в стратегічних припущеннях від аналогової до цифрової епохи з точки зору 

переходу від наявності відмінностей між партнерами і конкурентами до розмитих 

відмінностей і конкурентів, а також переходу від наявності активів у фірмі до наявності 

активів, які знаходяться в мережах, пов'язані з наступною сферою цифрової трансформації: 

a) Клієнтські мережі. 

b) Конкуренція. 

c) Інновації. 

d) Кураторська пропозиція. 

5. Три ключові характеристики платформ: 

a) Окремі типи клієнтів, пряма взаємодія та фасилітація. 

b) Вартість, конкуренція та клієнтські мережі. 

c) Кураторська пропозиція, конкуренція та інновації. 

d) Залучення, налаштування та персоналізація. 

6. Відповідно до класифікації чотирьох типів платформ, такі платформи, як Uber та 

Airbnb, відносяться до: 

a) Обмін. 
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b) Система транзакцій. 

c) Медіа з рекламною підтримкою. 

d) Апаратний/програмний стандарт. 

7. Платформи створюють мережеві ефекти. Коли вартість послуги зростає зі 

збільшенням кількості користувачів, це: 

a) Непрямий мережевий ефект. 

b) Прямий мережевий ефект. 

c) Багатосторонній мережевий ефект. 

d) Напівпрямий мережевий ефект. 

8. Спосіб, у який бізнес виробляє, управляє та використовує інформацію, охоплюється 

наступною сферою цифрової трансформації: 

a) Вартість. 

b) Дані. 

c) Конкуренція. 

d) Точки перетину. 

9. Ключовими типами даних для бізнес-стратегії є: 

a) Дані бізнес-процесів, дані про продукти/послуги та дані про клієнтів. 

b) Мережеві дані, медіа-дані та дані конкурентів. 

c) Дані про прямі та непрямі ефекти. 

d) Відкриті дані, дані в реальному часі та неструктуровані дані. 

10. Відмінними характеристиками великих даних НЕ є: 

a) Структура. 

b) Вартість.  

c) Швидкість.  

d) Різноманітність. 

11. Типи експериментів, що характеризуються дослідницьким характером та 

неформальним дизайном: 

a) Конвергентний. 

b) Дивергентний. 

c) Причинно-наслідковий. 

d) Підтверджуючий. 

12. Впровадження цифрового бізнесу вже існуючими МСП, як правило, є ___________ 

a) Менше, ніж у великих компаніях. 

b) Більше, ніж у великих компаніях. 

c) Нарівні з великим бізнесом. 

d) Немає. 

13. _________ описує спосіб ведення бізнесу для отримання прибутку та створення 

цінності. 

a) Цифровий бізнес. 

b) Бізнес-модель. 

c) Електронна комерція. 

d) CRM. 

14. IoT розшифровується як: 

a) Інформація про речі. 

b) Вхідні та вихідні речі. 

c) Інтернет технологій. 

d) Інтернет речей. 

 
Діагностичне завдання (12 балів) 

Розробка бізнес-моделі для компанії Spotify.  

Профіль компанії 
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Spotify - одна з провідних цифрових платформ для стримінгу аудіоконтенту у світі. 

Компанія відома, передусім, своїм сервісом потокового відтворення музики, а також подкастів 

і іншого цифрового аудіо. Spotify працює на глобальному ринку та надає користувачам доступ 

до мільйонів треків і тисяч подкастів у різних жанрах і мовах. 

Продукти та сервіси Spotify унікальним чином доповнюють один одного, формуючи 

цілісну цифрову екосистему, яка допомагає користувачам відкривати нову музику, 

персоналізувати власний аудіодосвід і залишатися емоційно залученими. Компанія активно 

використовує алгоритми рекомендацій, аналітику даних і штучний інтелект для створення 

індивідуальних плейлистів і контентних добірок. 

Йдеться не лише про прослуховування музики чи подкастів. Spotify - це більше, ніж 

просто стримінгова платформа. Усе, що робить компанія, підпорядковане одній простій ідеї: 

надати кожному користувачеві можливість знайти «свій звук» і отримати максимально 

комфортний та персоналізований аудіодосвід у цифровому середовищі. 

Лояльність користувачів до Spotify ґрунтується на креативності, технологічних 

інноваціях і культурі постійного розвитку всередині компанії. Завдяки командній роботі, 

експериментальному підходу та орієнтації на потреби користувачів Spotify постійно 

впроваджує нові формати взаємодії з аудиторією та підтримує розвиток глобальної музичної 

індустрії. 

Річний дохід - близько 13,2 млрд євро на рік. 

Інші бренди - Spotify Premium, Spotify Free, Spotify for Artists, Spotify Podcasts. 

Основні конкуренти - Apple Music, YouTube Music, Amazon Music, Deezer. 

Оцінка компанії - 7 з 20. 

Пов’язані продукти - музичний стримінг, подкасти, персоналізовані плейлисти. 

 

Евристичне завдання (14 балів) 

Розробити дорожню карту цифрової трансформації МСП, що працює у сфері у сфері 

дизайну. 

 

Критерії оцінювання 

Підсумкові бали за екзамен складаються із суми балів за виконання всіх завдань, що 

округлені до цілого числа за правилами математик. 

Теоретичні тести (максимальна кількість балів - 14). 

Тестові завдання складаються з 14 тестів. За кожну правильну відповідь нараховується 

1 бал. 

Діагностичне завдання (максимальна оцінка - 12 балів). 

10 – 12 балів ставиться за повне засвоєння програмного матеріалу та вміння 

орієнтуватися в ньому, свідоме застосування знань для вирішення практичних ситуацій. При 

виконанні діагностичних завдань здобувач вищої освіти повинен зробити правильні висновки 

щодо запропонованої ситуації та сформулювати власну рекомендацію щодо вдосконалення 

проблеми. Оформлення виконаного завдання має бути охайним. 

7 – 9 балів ставиться за повне засвоєння програмного матеріалу та вміння 

орієнтуватися в ньому, свідоме застосування знань для розв'язання задачі. Оформлення 

виконаного завдання має бути охайним. 

4 – 6 балів ставиться за часткове вміння застосовувати теоретичні знання для 

вирішення практичних завдань, якщо завдання виконано частково; відповіді здобувача вищої 

освіти демонструють розуміння основних матеріальних положень курсу. 

1 – 3 балів в ставиться за засвоєння більшої частини матеріалу, однак, якщо здобувач 

вищої освіти виконує завдання без достатнього розуміння застосування навчальних матеріалів 

і не може правильно виконати всі завдання. 

0 балів ставиться за невиконання завдання в цілому. 

Евристичне завдання (максимальна кількість балів - 14). 
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12 – 14 балів ставиться за глибокі знання програмного матеріалу, застосування для 

відповіді не тільки рекомендованої, а й додаткової літератури та творчий підхід, чітке 

володіння поняттями, методами, прийомами, інструментами, вміння використовувати їх для 

вирішення конкретних практичних завдань, розв'язання виробничих ситуацій. При виконанні 

евристичного завдання здобувач вищої освіти повинен надати виробничий варіант 

запропонованого рішення по ситуації і зробити відповідні висновки. Питання для 

проектування повинні бути чіткими, логічними та послідовними. 

9 – 11 балів ставиться за повне засвоєння програмного матеріалу та вміння 

орієнтуватися в ньому, свідоме застосування знань для розв'язання евристичної задачі, якщо 

виконані всі вимоги, передбачені для оцінки «8 балів» за наявності несуттєвих помилок (тобто 

підхід до розв'язання задачі вірний, але допущені неточності в розрахунках окремих 

параметрів), або не зовсім повне оформлення результатів, отриманих при розв'язанні задачі. 

Оформлення виконаного завдання має бути охайним. 

6 – 8 балів ставиться за вміння застосовувати теоретичні знання для розв'язання 

евристичної задачі, якщо більшість завдань виконано, а відповідь здобувача вищої освіти 

продемонструвала розуміння понятійного матеріалу навчальної дисципліни. 

3 – 5 балів ставиться за засвоєння більшої частини матеріалу, однак, якщо здобувач 

вищої освіти виконує евристичне завдання без достатнього розуміння використання 

навчальних матеріалів і не може правильно виконати всі завдання. 

1 – 2 балів ставиться за часткове вміння застосовувати теоретичні знання для 

вирішення практичних завдань, за незасвоєння великого матеріалу, якщо здобувач вищої 

освіти не може правильно виконати завдання, стикається з багатьма труднощами при аналізі 

економічних явищ і процесів. 

0 балів ставиться за невиконання завдання в цілому. 
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